	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH BÌNH ĐỊNH

BAN THƯỜNG TRỰC


Số: 1447/MTTQ-BTT

V/v phản ánh ý kiến, kiến nghị 

với kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026.
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


            Bình Định, ngày 03 tháng 10 năm 2022


Kính gửi:  - Các tổ chức thành viên của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

        - Các Hội đồng tư vấn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; 
        - Các Ban cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; 
        - BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố.
Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026 dự kiến sẽ tiến hành vào cuối tháng 11/2022. Để tổng hợp được đầy đủ ý kiến, kiến nghị sát thực tế, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị tổ chức thành viên, các Hội đồng tư vấn, các Ban cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố thông qua hoạt động của tổ chức, đơn vị, địa phương nắm bắt thông tin và tâm tư, nguyện vọng của hội, đoàn viên, các tầng lớp nhân dân và cử tri trong tỉnh; chọn lọc, phản ánh với kỳ họp HĐND tỉnh những vấn đề có tính chiến lược, trọng tâm, liên quan đến chủ trương, chính sách xây dựng, phát triển kinh tế-xã hội; các vấn đề về y tế, văn hóa, giáo dục, an sinh xã hội, đời sống, sản xuất của Nhân dân; công tác xây dựng và thực thi pháp luật; tình hình an ninh quốc phòng-trật tự an toàn xã hội; những nội dung có liên quan đến hoạt động của tổ chức mình; những nội dung nổi cộm, bức xúc đang được cử tri và Nhân dân tỉnh nhà quan tâm… thuộc thẩm quyền giải quyết của tỉnh (Các ý kiến, kiến nghị, phản ánh cần nêu rõ nội dung, địa chỉ cụ thể).


Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị lãnh đạo các tổ chức thành viên, các Hội đồng tư vấn, các Ban cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố phát huy vai trò của mình tham gia đóng góp nhiều ý kiến, kiến nghị thiết thực, sâu sắc với kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026.
Các ý kiến, kiến nghị, phản ánh gửi bằng văn bản về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, số 06 Trần Phú, TP Quy Nhơn (qua Ban Dân chủ - Pháp luật) trước ngày 13/10/2022, bản mềm gửi qua Email: dcplmattran@gmail.com để tổng hợp.

	Nơi nhận: 




  

- Như kính gửi;                                                                                             
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Lưu: VT, Ban DC-PL.
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