	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH BÌNH ĐỊNH

BAN THƯỜNG TRỰC


        Số: 1704/MTTQ-BTT

V/v báo cáo 05 năm thực hiện thực hiện Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14 -CP-ĐCTUBTUMTTQVN ngày 15/6/2017.
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                   Bình Định, ngày 12 tháng 4 năm 2023


             Kính gửi: - Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;
                             - Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các 
                                                                                                           huyện, thị xã,  thành phố.
Thực hiện Kế hoạch số 703/KH-MTTW-BTT ngày 06/4/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTUMTTQVN ngày 15/6/2017 quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (sau đây gọi tắt là NQLT 403) và Chương trình công tác Mặt trận năm 2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;
Để đánh giá, tổng hợp đầy đủ, toàn diện tình hình triển khai thực hiện NQLT 403 và những kết quả đạt được trong 05 năm qua (2018 - 2022), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố căn cứ tình hình, điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức sơ kết và xây dựng báo cáo tình hình, kết quả triển khai thực hiện trong 05 năm qua (theo đề cương và biểu mẫu gửi kèm).
Báo cáo sơ kết gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, số 06 Trần Phú, TP Quy Nhơn (qua Ban Dân chủ - Pháp luật) trước ngày 28/4/2023, bản mềm gửi qua Email: dcplmattran@gmail.com để tổng hợp chung và báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đúng thời gian quy định.
Ghi chú: Bản mềm đề cương báo cáo, biểu mẫu được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh: https://ubmttqvn.binhdinh.gov.vn/
	 Nơi nhận: 




  

- Như kính gửi;                                                                                             
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Lưu: VT, Ban DC-PL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

Hồ Thị Kim Thu
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