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	Số: 1703/MTTQ-BTT
V/v thực hiện Quy định số 99-QĐ/TW ngày 27/2/2023 của Ban Bí thư về cờ Đảng 
Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng

	                      Bình Định, ngày 12 tháng 4 năm 2023




  Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố.


Thực hiện Công văn số 614/MTTW-BTT, ngày 31/3/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về triển khai thực hiện Quy định số 99-QĐ/TW, ngày 27/2/2023 của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố chú trọng tuyên truyền, vận động, khuyến khích các tổ chức, cá nhân trao tặng cờ Đảng, cờ Tổ quốc cho nhân dân vùng biên giới, hải đảo của Tổ quốc; vận động Nhân dân xây dựng “Tuyến đường cờ Đảng, cờ Tổ quốc” vào dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc; kiên quyết xử lý nghiêm những hành vi xúc phạm cờ Đảng.
(Quy định số 99-QĐ/TW, ngày 27/2/2023 của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng được đăng tải trên mục văn bản, Trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, https://ubmttqvn.binhdinh.gov.vn/).
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố chủ động triển khai thực hiện.
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