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TỈNH BÌNH ĐỊNH
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Số: 1303/MTTQ-BTT

V/v thực hiện dự án PAPI năm 2022
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

              Độc lập  - Tự do - Hạnh phúc


                  Bình Định, ngày 22 tháng 6 năm 2022


                 Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện An Lão, 

                                  thị xã An Nhơn và thành phố Quy Nhơn

Thực hiện Công văn số 50/MTTW-TTBDCB ngày 15/6/2022 của Trung tâm bồi dưỡng cán bộ và nghiên cứu khoa học thuộc Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tiếp tục triển khai dự án PAPI năm 2022 tại 12 đơn vị cấp thôn thuộc huyện An Lão, thị xã An Nhơn và thành phố Quy Nhơn; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện dự án tại địa phương, cụ thể: 

1. Hướng dẫn MTTQ các xã An Hòa, thị trấn An Lão (huyện An Lão); xã Nhơn Phúc, phường Bình Định (thị xã An Nhơn); phường Trần Quang Diệu, phường Trần Hưng Đạo (thành phố Quy Nhơn) lập Danh sách các chủ hộ và nhân khẩu trong hộ, có độ tuổi từ 18 đến 70 tuổi hiện đang có mặt tại địa phương thuộc thôn, khu phố được chọn tham gia dự án (theo file danh sách mẫu gửi kèm). 

2. Việc lập danh sách phải thực hiện theo đúng biểu mẫu hướng dẫn (theo file hướng dẫn gửi kèm), trong đó lưu ý:

- Trong trường hợp chủ hộ không có mặt tại địa phương (đi xa, ốm, chết...) đề nghị ghi chú thích vào cột (4) và vẫn liệt kê các nhân khẩu khác trong độ tuổi từ 18 đến 70 tuổi của hộ gia đình. 

- Nếu có thành viên trong hộ là người khuyết tật, đề nghị chú thích rõ dạng khuyết tật (khuyết tật vận động; nghe, nói; nhìn; thần kinh, tâm thần; trí tuệ; khuyết tật khác) vào cột (4).

- Cần giữ nguyên thông tin, nội dung các dòng, cột của bảng, không kẻ thêm cột và không thêm các ô khác (nếu số nhân khẩu trong hộ khi thống kê nhiều hơn số dòng trong biểu mẫu hướng dẫn thì được bổ sung thêm dòng để đảm bảo thống kê hết số lượng nhân khẩu trong hộ).
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện An Lão, thị xã An Nhơn, thành phố Quy Nhơn hướng dẫn MTTQ các địa phương được chọn triển khai thực hiện và gửi danh sách (theo file danh sách mẫu gửi kèm) về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh qua mail: dcplmattran@gmail.com trước ngày 29/6/2022 để tổng hợp, báo cáo đúng tiến độ theo quy định.
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