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            Bình Định, ngày 27 tháng 5 năm 2022


Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 
các huyện, thị xã, thành phố.
Căn cứ Kế hoạch số 02/KH-TTHĐND ngày 23/5/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XIII để thông báo thời gian, nội dung, chương trình kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XIII và thu thập, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri. Thời gian tiếp xúc cử tri tiến hành từ ngày 01/6/2022 đến ngày 10/6/2022. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố thực hiện một số nội dung công việc sau:

 - Phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cùng cấp tổ chức tốt các điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh tại địa phương, đảm bảo các quy định về phòng, chống dịch Covid-19; 
- Chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn có điểm tiếp xúc phối hợp với chính quyền cùng cấp tổ chức, chủ trì các điểm tiếp xúc; chuẩn bị địa điểm tiếp xúc trang trọng, chu đáo; đồng thời thông báo rộng rãi đến tất cả các cử tri tại địa phương biết và đến tham dự buổi tiếp xúc.
- Phân công cán bộ theo dõi, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền của tỉnh và Trung ương (nếu có) tại các điểm tiếp xúc; báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (báo cáo chậm nhất sau 2 ngày kết thúc các điểm tiếp xúc trên địa bàn) để kịp thời tổng hợp, kiến nghị tại kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XIII theo quy định.
Các ý kiến, kiến nghị, phản ánh gửi bằng văn bản về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, số 06 Trần Phú, TP Quy Nhơn (qua Ban Dân chủ - Pháp luật), file mềm gửi qua Email: dcplmattran@gmail.com để tổng hợp.
	Nơi nhận: 




  

- Như kính gửi;    
- Thường trực HĐND tỉnh;                                                                                         
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Lưu: VT, Ban DC-PL.
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