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HƯỚNG DẪN
Nội dung xây dựng đô thị văn minh thực hiện Cuộc vận động
 “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
trên địa bàn tỉnh Bình Định 
  
Thực hiện Hướng dẫn số 89/HD-MTTW-BTT về nội dung xây dựng đô thị văn minh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Chương trình phối hợp thống nhất và hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Bình Định năm 2023, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Hướng dẫn nội dung xây dựng đô thị văn minh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn tỉnh Bình Định, với các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Triển khai thực hiện nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đơn vị đạt chuẩn đô thị văn minh. 
2. Tạo sự thống nhất giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh với các cơ quan nhà nước và các tổ chức thành viên trong việc phối hợp đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí và trình tự, thủ tục xét công nhận đơn vị đạt chuẩn đô thị văn minh. 
3. Cụ thể hóa các tiêu chí về đô thị văn minh trong triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” phù hợp với tình hình và yêu cầu thực tế của địa phương, cơ sở.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tuyên truyền về nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh 
- Tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và trách nhiệm của mỗi công dân nhằm nâng cao ý thức về xây dựng đô thị văn minh.
- Mở các chuyên trang, chuyên mục “Xây dựng đô thị văn minh” đăng, tuyên truyền trên báo, đài, tạp chí, trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên và các ngành liên quan. Xây dựng phóng sự về chủ đề “Xây dựng đô thị văn minh” phát sóng trên Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Định, tuyên truyền trên Đài Truyền thanh ở địa phương, cơ sở.
- Phát huy vai trò những người có uy tín, chức sắc tôn giáo, người tiêu biểu, báo cáo viên, tuyên truyền viên ở cơ sở và khu dân cư trong tuyên truyền, vận động Nhân dân xây dựng đô thị văn minh.
- Tổ chức tuyên truyền trực tiếp, tuyên truyền miệng đến người dân thông qua các buổi họp ở khu dân cư và sinh hoạt chuyên đề của các Chi hội, Chi đoàn; tổ chức các Hội thi sân khấu hóa ở khu dân cư...; tuyên truyền thông qua các hoạt động tập huấn, hội thảo, tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm chuyên đề về xây dựng đô thị văn minh.
- Phối hợp biên soạn các tài liệu tuyên truyền về xây dựng đô thị văn minh làm cẩm nang cho cán bộ Mặt trận cơ sở và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư.
- Phối hợp với ngành Văn hóa, Thể thao và ngành Tư pháp rà soát, thống nhất đưa nội dung xây dựng đô thị văn minh vào thực hiện trong các hương ước, quy ước của khu dân cư cho phù hợp.
2. Vận động Nhân dân tích cực tham gia xây dựng đô thị văn minh
- Thông qua 5 nội dung của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phát huy vai trò chủ thể của người dân trong xây dựng đô thị văn minh.
- Vận động các hộ gia đình xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh làm cơ sở xây dựng phường, thị trấn văn minh.
- Vận động các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và các quỹ an sinh xã hội; tham gia hỗ trợ, đỡ đầu các khu dân cư nghèo, hộ nghèo, hộ cận nghèo vươn lên thoát nghèo; vận động hộ gia đình và Nhân dân góp công, góp sức, kinh phí phù hợp với điều kiện thực tế để tạo nguồn lực thực hiện có hiệu quả công tác giảm nghèo bền vững, xây dựng đô thị văn minh.
3. Tăng cường công tác giám sát và phản biện xã hội trong xây dựng đô thị văn minh
3.1. Nội dung giám sát
- Giám sát việc lập quy hoạch đô thị và thực hiện xây dựng theo quy hoạch đô thị, chỉnh trang đô thị; thực hiện các tiêu chí xây dựng phường, thị trấn, thị xã, thành phố đạt chuẩn đô thị văn minh; giám sát công nhận và công nhận lại phường, thị trấn, thị xã, thành phố đạt chuẩn đô thị văn minh.
- Giám sát việc thực hiện các quy định của Nhà nước về xây dựng, chỉnh trang đô thị; thực hiện chính sách hỗ trợ xây dựng nhà ở đối với người có công, hỗ trợ phát triển nhà ở xã hội theo quy định.
- Giám sát việc thực hiện chính sách của Nhà nước về xây dựng nông thôn mới gắn với quá trình đô thị hóa.
- Giám sát việc huy động, quản lý, sử dụng các nguồn lực xây dựng đô thị văn minh; xây dựng nếp sống văn minh đô thị của người dân.
3.2. Nội dung phản biện xã hội
Tổ chức góp ý và phản biện xã hội dự thảo văn bản pháp luật, quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án, đề án và các văn bản khác về xây dựng đô thị văn minh có liên quan trực tiếp đến đời sống Nhân dân phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
4. Xây dựng và nhân rộng mô hình đô thị văn minh
- Duy trì, phát triển và nhân rộng các mô hình ở khu đô thị, trong đó chú trọng các mô hình bảo vệ môi trường, an ninh trật tự, giảm nghèo bền vững; mô hình phường, thị trấn văn minh; mô hình nếp sống văn minh đô thị; mô hình tự quản ở khu vực đô thị...
- Phối hợp xây dựng mô hình đô thị văn minh gắn với các phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Tỉnh Bình Định chung sức xây dựng nông thôn mới, “Tỉnh Bình Định chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu”, “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”... làm cơ sở để nhân rộng các mô hình trong toàn tỉnh.
- Lựa chọn xây dựng mô hình chỉ đạo điểm theo vùng, miền để triển khai đánh giá rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo thực hiện.
5. Phối hợp xét công nhận và công nhận lại đơn vị đạt chuẩn đô thị văn minh
5.1. Đánh giá đối với kết quả xây dựng đô thị văn minh 
Trên cơ sở báo cáo của UBND phường, thị trấn, thị xã, thành phố về kết quả xây dựng đô thị văn minh, Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận góp ý vào dự thảo báo cáo để làm rõ các nội dung:
- Kết quả thực hiện tiêu chí xây dựng đô thị văn minh thông Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
- Căn cứ vào công tác phối hợp giữa Mặt trận, chính quyền và các tổ chức đoàn thể ở phường, thị trấn.
- Ngoài ra, đề nghị những nội dung cần bổ sung, điều chỉnh trong báo cáo; đưa ra các kiến nghị, đề xuất hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền giải trình làm rõ những vấn đề còn khó khăn, vướng mắc. 
5.2. Tham gia Hội đồng thẩm định xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh
Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, cấp huyện tham gia là thành viên Hội đồng thẩm định đạt chuẩn đô thị văn minh cùng cấp; người đứng đầu các tổ chức chính trị - xã hội là thành viên Hội đồng tương ứng.
5.3. Tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng đô thị văn minh
Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận phường, thị trấn, thị xã, thành phố chủ trì thực hiện theo Hướng dẫn số 91/HD-MTTW-BTT ngày 21/9/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên giám sát và thẩm tra kết quả của Mặt trận cấp dưới trực tiếp.
5.4. Báo cáo về kết quả thực hiện nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh
- Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, thị trấn, thị xã, thành phố xây dựng báo cáo về kết quả thực hiện nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh để gửi Ủy ban nhân dân cùng cấp làm cơ sở xét công nhận và công nhận lại đơn vị đạt chuẩn đô thị văn minh.	
- Nội dung báo cáo cần thể hiện rõ kết quả đạt được trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh theo nội dung của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn mịnh” và các phong trào thi đua, các cuộc vận động do MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì và phối hợp thực hiện. Báo cáo cần có nhận định, đánh giá mặt được, khó khăn, hạn chế và đưa ra các đề xuất kiến nghị với cấp ủy, chính quyền, ngành chức năng trong công tác chỉ đạo và phối hợp thực hiện  nhiệm vụ xây dựng đô thị văn mịnh. Báo cáo phải tổng hợp kết quả tham gia thực hiện của các tổ chức thành viên cùng cấp.
- Thời gian báo cáo kết quả tính theo thời điểm báo cáo của Ủy ban nhân dân phường, thị trấn, thị xã, thành phố đã xác định.
6. Kinh phí thực hiện
Thực hiện theo Thông tư 121/2017/TT-BTC, ngày 15/11/2017 của Bộ Tài chính và Quyết định số 33/2018/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 của UBND tỉnh Bình Định; nguồn kinh phí sự nghiệp cấp cho nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh hằng năm và các nguồn xã hội hóa theo quy định của pháp luật.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh	
- Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam  thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch thực hiện việc lấy ý kiến người dân, thực hiện các thủ tục đề nghị công nhận hoặc công nhận lại thị xã, thành phố đạt chuẩn đô thị văn minh theo quy định.     
- Phối hợp kiểm tra, giám sát, thẩm tra việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng đô thị văn minh; phối hợp với các ngành chức năng có liên quan thực hiện các thủ tục đề nghị công nhận đô thị văn minh.
2. Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh
- Có văn bản chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống trong tổ chức mình phối hợp với MTTQ Việt Nam cùng cấp triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo hướng dẫn.
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền về đô thị văn minh; huy động các nguồn lực hỗ trợ và hướng dẫn xây dựng, duy trì và phát huy mô hình tự quản của các tổ chức ở đô thị.
- Định kỳ 6 tháng, 01 năm thông tin kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để tổng hợp chung vào kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn mịnh”.
3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện 
- Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh và căn cứ Hướng dẫn này, chủ động xây dựng kế hoạch và hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc các phường, thị trấn triển khai thực hiện phù hợp.
- Phối hợp với ngành Văn hóa và Thể thao hướng dẫn các phường, thị trấn xây dựng kế hoạch thực hiện việc lấy ý kiến người dân, thực hiện các thủ tục đề nghị công nhận hoặc công nhận lại phường, thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh theo quy định.  
- Tổ chức triển khai xây dựng đô thị văn minh thông qua Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, trong đó tập trung  đẩy mạnh tuyên truyền, vận động xây dựng đô thị văn minh; xây dựng mô hình đô thị văn minh; tổ chức giám sát và phản biện xã hội nội dung về đô thị văn minh. Tăng cường công tác hướng dẫn, tập huấn cho cán bộ Mặt trận cơ sở và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư thực hiện xây dựng đô thị văn minh. Xây dựng dự toán kinh phí trình cấp có thẩm quyền để bố trí kinh phí thực hiện.     
- Định kỳ 6 tháng (trước ngày 15/6), 01 năm (trước ngày 15/12) tổng hợp chung kết quả xây dựng đô thị văn minh của địa phương trong báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để tổng hợp xây dựng báo cáo chung.
Trên đây là Hướng dẫn nội dung xây dựng đô thị văn minh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn tỉnh Bình Định. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố, các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh kiến nghị, phản ánh về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong trào) để điều chỉnh, bổ sung phù hợp./.

Nơi nhận:                                                                                 TM. BAN THƯỜNG TRỰC	      
 - BTT UBTWMTTQ Việt Nam;                                                       PHÓ CHỦ TỊCH                                                                                                              
 - Ban PT UBTW MTTQ Việt Nam; 
 - Ban Dân vận, Tuyên giáo Tỉnh ủy; 
- Văn phòng: Tỉnh ủy, UBND tỉnh;                                                                        (Đã ký)
-  BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;                                                           
 - Sở: VH&TT, TT&TT;
 - Các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh;
 - Ủy ban MTTQ VN các huyện, T.xã, T.phố;                                              Phạm Văn Nam
 - Lưu: VT, BPT. 
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