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KẾ HOẠCH                  
Tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2024                                       
trên địa bàn tỉnh Bình Định            

Thực hiện Hướng dẫn số 126/HD-MTTW-BTT ngày 20/9/2024 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2024 (từ ngày 17/10 đến ngày 18/11/2024); Chương trình phối hợp thống nhất và hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Bình Định năm 2024, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2024 trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:    
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU      
1. Phát huy kết quả giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo trong những năm qua, truyền thống đoàn kết “Tương thân, tương ái”, tiếp tục vận động các tầng lớp nhân dân, các tổ chức, doanh nghiệp, nhà hảo tâm cùng chung tay giúp đỡ, hỗ trợ người nghèo vươn lên thoát nghèo, nâng cao chất lượng cuộc sống.
2. Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, các đơn vị, doanh nghiệp tuyên truyền về nội dung, mục đích ý nghĩa của Tháng cao điểm “Vì người nghèo”. Đảy mạnh các hoạt động vận động cộng đồng, doanh nghiệp, tổ chức, đơn vị, nhà hảo tâm,… quan tâm ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.     
3. Các hoạt động cần phải có sự phối hợp thống nhất giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” với các tổ chức thành viên các cấp trong tỉnh để tránh chồng chéo trong công tác vận động và triển khai hỗ trợ người nghèo.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác tuyên truyền   
- Tuyên truyền nội dung, ý nghĩa, kết quả vận động, hỗ trợ người nghèo trong thời gian qua và mục đích ý nghĩa của Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2024; Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; Phong trào thi đua “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước trong năm 2025” do Thủ tướng Chính phủ phát động.       
- Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, biểu dương gia đình nghèo, cộng đồng nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững; các địa phương có nhiều cố gắng trong việc phấn đấu hoàn thành chương trình xây dựng nhà Đại đoàn kết, nhà Tình thương, nhà Nhân ái cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở. Đồng thời ghi nhận, tôn vinh sự hỗ trợ, giúp đỡ thiết thực của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, doanh nhân, cá nhân đối với người nghèo, hộ nghèo, cộng đồng nghèo thông qua ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và thực hiện các chương trình an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
- Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục; đăng tải tin, bài, phóng sự về hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” trên các phương tiện thông tin truyền thông, Trang Thông tin điện tử: Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các cơ quan, đơn vị.
2. Tổ chức các hình thức vận động hỗ trợ, giúp đỡ    
- Tổ chức triển khai có hiệu quả Kế hoạch phối hợp số 20/KHPH-MTTQ-CTXH ngày 20/6/2024 Về giúp đỡ hộ nghèo thoát nghèo bền vững, giai đoạn 2024 - 2029.                
- Vận động, kêu gọi các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, nhất là các công ty, doanh nghiệp, doanh nhân trong và ngoài tỉnh tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và thực hiện các chương trình an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh, nhằm tạo thêm nguồn lực giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo, cộng đồng nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; ưu tiên hỗ trợ các đối tượng trên ở các xã đặc biệt khó khăn, vùng sâu, vùng xa, vùng bị ảnh hưởng thiên tai; quan tâm hỗ trợ hộ nghèo có thành viên là người có công cách mạng. 
- Tiếp tục công tác vận động ủng hộ xây dựng nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2024 và những năm tiếp theo, góp phần thực hiện có hiệu quả Phong trào thi đua “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước trong năm 2025” do Thủ tướng Chính phủ phát động.     
- Đa dạng hóa các hình thức vận động, nhằm huy động tối đa các nguồn lực hỗ trợ, giúp đỡ hộ nghèo, hộ cận nghèo, cộng đồng nghèo...  
- Nhân rộng các mô hình hay, cách làm tốt trong công tác xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” và hỗ trợ, giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo, cộng đồng nghèo.
3. Công tác rà soát, hiệp thương phân công hỗ trợ, giúp đỡ hộ nghèo
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tiếp tục chủ trì phối hợp với các tổ chức thành viên, ngành Lao động - Thương binh và Xã hội rà soát danh sách hộ nghèo, cận nghèo đang ở nhà tạm, nhà dột nát; trong đó đặc biệt chú ý hộ nghèo, hộ cận nghèo có thành viên là người có công cách mạng để hiệp thương thống nhất phân công trách nhiệm trong việc hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết và các chương trình an sinh xã hội cho hộ nghèo, hộ cận nghèo.         
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC  
Thời gian tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ trước ngày 17/10/2024 đến ngày 18/11/2024.   
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN  
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh       
- Tham mưu Thường trực Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo; phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tăng cường tuyên truyền, vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và chương trình an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.                        
- Phối hợp với cơ quan thông tin truyền thông, Báo Bình Định, Đài phát thanh - Truyền hình Bình Định tăng cường công tác tuyên truyền, xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, phóng sự về gương tập thể, cá nhân tích cực tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, chương trình an sinh xã hội và cá nhân, gia đình hộ nghèo, cận nghèo tích cực vươn lên thoát nghèo.    
- Ban hành văn bản kêu gọi vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và chương trình an sinh xã hội để có thêm nguồn lực hỗ trợ, giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo, hộ cận nghèo, cộng đồng nghèo… xây dựng nhà Đại đoàn kết và xây dựng các công trình phúc lợi xã hội, góp phần phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh.         
- Hướng dẫn, phối hợp tổ chức tốt Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc nhân kỷ niệm 94 năm Ngày Truyền thống MTTQ Việt Nam và có các hoạt động thiết thực như: Thăm, tặng quà cho khu dân cư, Trưởng Ban công tác Mặt trận, gia đình, cá nhân tiêu biểu; tổ chức trao nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo...  
- Giao Ban Phong trào tham mưu phối hợp với các ngành liên quan để triển khai, tổ chức tốt các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; đồng thời, theo dõi tiến độ và tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo”  trên địa bàn toàn tỉnh.     
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, thị xã, thành phố
- Tùy theo điều kiện thực tế của từng địa phương, tham mưu cấp ủy, phối hợp chính quyền cùng cấp xây dựng kế hoạch, tổ chức các hình thức vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” phù hợp, tập trung vào dịp tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết ở từng khu dân cư, đảm bảo 100% khu dân cư đều triển khai vận động; mở rộng các hình thức giúp người nghèo, tăng cường vận động nguồn lực hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, góp phần thực hiện có hiệu quả Phong trào thi đua “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước trong năm 2025” do Thủ tướng Chính phủ phát động; thực hiện chương trình an sinh xã hội chăm lo cho người nghèo, hộ nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững.    
- Phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội rà soát danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo đảm bảo chính xác; không để xảy ra tình trạng trùng lặp đối tượng, thực hiện tốt phương châm “Không để hộ nghèo, hộ cận nghèo khó khăn nào mà không được quan tâm hỗ trợ, giúp đỡ”. 
- Đẩy mạnh tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phối hợp số 20/KHPH-MTTQ-CTXH ngày 20/6/2024 Về giúp đỡ hộ nghèo thoát nghèo bền vững, giai đoạn 2024 - 2029. 
3. Các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc tỉnh   
- Chỉ đạo, hướng dẫn trong hệ thống tổ chức đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo” và ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp; tăng cường giúp đỡ, hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết, sinh kế, an sinh xã hội cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo là đoàn viên, hội viên của tổ chức và cộng đồng.              
- Đẩy mạnh tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phối hợp số 20/KHPH-MTTQ-CTXH ngày 20/6/2024 về giúp đỡ hộ nghèo thoát nghèo bền vững, giai đoạn 2024 - 2029.  
- Các tổ chức tôn giáo tuyên truyền vận động chức sắc, tín đồ, phật tử, giáo dân tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo từ thiện, hỗ trợ, giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo có thêm điều kiện để vươn lên trong cuộc sống.                     
4. Đề nghị Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh 
Tuyên truyền, vận động cán bộ, chiến sĩ trên địa bàn tỉnh tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp nhân Tháng cao điểm “Vì người nghèo”.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2024 trên địa bàn tỉnh Bình Định, đề nghị các cơ quan, đơn vị, tổ chức, địa phương liên quan phối hợp triển khai thực hiện; đồng thời báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong trào) trước ngày 20/11/2024, để tổng hợp báo cáo chung./.     

	Nơi nhận:
- BTTUBTWMTTQVN;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- BTT UB MTTQ VN tỉnh;
- Các tổ chức thành viên MT tỉnh;
- Các đơn vị lực lượng vũ trang tỉnh;
- Các tổ chức tôn giáo tỉnh;
- Thành viên BVĐ Quỹ “VNN” tỉnh;
- Báo BĐ, Đài PT&TH tỉnh;
- BTTUBMTTQVN huyện, TX, TP;
- Lưu: VT, Ban PT.  
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