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KẾ HOẠCH
Giám sát Công tác cán bộ năm 2021

Thực hiện Thông tri số 10/TT-MTTW-BTT, ngày 22/9/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ; Kế hoạch số 246/KH-MTTW-UB ngày 12/01/2021 về giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp năm 2021, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh ban hành kế hoạch giám sát Công tác cán bộ như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Đánh giá tình hình, kết quả thực hiện các quy định về giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ theo các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước; phát huy vai trò của MTTQ trong công tác giám sát công tác cán bộ; phát hiện, kiến nghị kịp thời, để tháo gỡ những khó khăn, tồn tại, vướng mắc trong công tác cán bộ của đơn vị, địa phương và khắc phục, sửa đổi, bổ sung cho phù hợp; đảm bảo công tác cán bộ ngày càng hiệu quả chất lượng hơn; góp phần xây dựng Đảng Chính quyền trong sạch, vững mạnh. 
2. Yêu cầu
- Việc tổ chức thực hiện giám sát phải bảo đảm các nguyên tắc, chủ trương, đường lối của Đảng, phù hợp với quy định, chính sách pháp luật của Nhà nước; công khai, khách quan, minh bạch, hiệu quả thiết thực và mang tính xây dựng.

- Quá trình thực hiện giám sát không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát.
II. NỘI DUNG, PHẠM VI VÀ HÌNH THỨC GIÁM SÁT

1. Nội dung và phạm vi giám sát 
- Tình hình và kết quả việc thực hiện các quy định về Công tác cán bộ theo các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước tại đơn vị, địa phương.
- Mốc thời gian giám sát: Tính từ ngày 01/01/2020 đến 31/12/2020 (Có đề cương báo cáo và biểu mẫu thống kê số liệu gửi kèm).

2. Hình thức giám sát: 2 hình thức
2.1 Giám sát trực tiếp

Căn cứ nội dung giám sát (theo đề cương chi tiết gửi kèm) đối tượng được giám sát xây dựng báo cáo gửi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Trong quá trình nghiên cứu, tìm hiểu, nếu có vấn đề gì cần làm rõ, Ban thường trực ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ có văn bản giải trình thêm hoặc thành lập đoàn và làm việc trực tiếp với đối tượng được giám sát.
2.2 Thành lập đoàn giám sát

- Đoàn giám sát làm việc trực tiếp với đối tượng được giám sát để nghe báo cáo tình hình, kết quả triển khai, tổ chức thực hiện các quy định về công tác cán bộ theo các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước; những khó khăn, vướng mắc, tồn tại trong quá trình thực hiện; nguyên nhân, giải pháp tháo gỡ và có ý kiến đề xuất, kiến nghị.

- Tìm hiểu hồ sơ, sổ sách, các tài liệu liên quan đến công tác cán bộ; có thể gặp trực tiếp một số cá nhân liên quan để tìm hiểu.

* Tùy theo điều kiện và tình hình thực tế, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh sẽ có thông báo cụ thể về lịch làm việc và hình thức giám sát (thông qua văn bản báo cáo hoặc thành lập đoàn)
 2.3 Thành phần mời dự các buổi giám sát (nếu làm việc trực tuyến)
- Thành viên Đoàn giám sát của tỉnh (có quyết định riêng);

- Đại diện Thường trực Huyện ủy, thị ủy; Thường trực HĐND, chủ tịch UBND huyện; lãnh đạo phụ trách các phòng Nội vụ, Tổ chức, Nội chính, Ban Dân vận, Ủy ban Kiểm tra, Liên đoàn lao động thuộc huyện. 
III. CHỦ THỂ GIÁM SÁT
1.Trưởng đoàn: Đại diện lãnh đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
2. Bộ phận tham mưu: Ban Dân chủ - Pháp luật Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
3. Thành viên đoàn giám sát: Mời đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy; Ban Nội chính Tỉnh ủy; Ban Dân vận Tỉnh ủy; Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; Sở Nội vụ; Liên đoàn lao động tỉnh; Hội đồng tư vấn Dân chủ - Pháp luật.

4. Mời địa diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện thuộc địa phương được giám sát. 

IV. ĐỐI TƯỢNG GIÁM SÁT
1. Giám sát trực tiếp

UBND huyện An Lão

2. Giám sát gián tiếp

UBND huyện Hoài Ân

V. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian:Dự kiến trong quý III năm 2021 (Có thông báo cụ thể sau)
2. Địa điểm: Tại đơn vị được giám sát

VI. PHƯƠNG TIỆN ĐI LẠI CỦA ĐOÀN GIÁM SÁT (nếu thành lập đoàn)

Do cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh bố trí

VII. KINH PHÍ
Thực hiện theo quy định hiện hành. 

VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

Giao Trưởng đoàn tổ chức triển khai thực hiện việc giám sát đảm bảo tiến độ thời gian và nội dung kế hoạch đã đề ra.

2. Đề nghị các cơ quan, đơn vị các cá nhân có liên quan

- Các cơ quan, đơn vị có thành viên tham gia Đoàn giám sát: Cử thahf viên tham gia đầy đủ các hoạt động giám sát của đoàn.
- Các đơn vị, địa phương thuộc đối tượng giám sát

+ Chuẩn bị báo cáo theo đề cương gửi kèm (báo cáo ngắn gọn, xúc tích, nêu rõ những kết quả, khó khăn, tồn tại, hạn chế; có số liệu cụ thể) gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật, mail: dcplmattran@gmail.com) số 06, đường Trần Phú, thành phố Quy Nhơn chậm nhất đến ngày 20/8/2021.
+ Chuẩn bị các văn bản, hồ sơ, sổ sách và các tài liệu liên quan đến nội dung giám sát để Đoàn tham khảo; bố trí địa điểm, thời gian và thành phần làm việc đúng theo kế hoạch, tạo điều kiện để đoàn giám sát thực hiện đật kết quả (nếu thành lập Đoàn giám sát trực tiếp).
- Thành viên Đoàn giám sát: Tham gia đầy đủ các hoạt động giám sát của Đoàn (nếu thành lập Đoàn giám sát trực tiếp).

Trên đây là Kế hoạch giám Công tác cán bộ đối với người đứng đầu tại một số đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh năm 2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đề nghị các đối tượng được giám sát và các cơ quan liên quan phối hợp triển khai thực hiện đúng kế hoạch./.      
	Nơi nhận:

- UBTWMTTQVN (báo  cáo);

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- HĐND, UBND tỉnh;

-  BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; 
- Các đơn vị, địa phương được giám sát;
- Các cơ quan tham gia Đoàn giám sát;

- Thành viên Đoàn giám sát;

-  Lưu: VT, Ban DCPL.


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Hồ Thị Kim Thu




ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Thực hiện các quy định về Công tác cán bộ 

theo các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước

(Kèm theo Kế hoạch số 109/KH-MTTQ-BTT ngày 19/7/2021 

của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh)

I. KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH ĐƠN VỊ, ĐỊA PHƯƠNG

Đặc điểm tình hình của đơn vị, địa phương; tình hình biên chế, số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ trong đơn vị; số đảng viên sinh hoạt ở nơi cư trú theo quy định số 213-QĐ/TW ngày 02/01/2020 của Bộ Chính trị.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác triển khai, thực hiện các quy định 
- Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về ban hành “Hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; 
- Quy định số 101- QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; 
- Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/2/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên”; 
- Quy định số 205-QĐ/TW ngày 23/9/2019 của Bộ Chính trị “về việc kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ và chống chạy chức, chạy quyền”; Quy định số 213-QĐ/TW ngày 02/01/2020 của Bộ Chính trị khoá XII “về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và Nhân dân nơi cư trú”
2. Kết quả việc tiếp nhận, xử lý, giải quyết các thông tin, phán ánh liên quan đến cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ do MTTQ Việt Nam và các Tổ chức chính trị - xã hội các cấp chuyển đến của các cấp ủy, chính quyền, tổ chức cơ sở đảng.

- Số lượng ý kiến phản ánh;

- Kết quả xử lý, giải quyết;

- Thông báo kết quả giải quyết cho cơ quan phản ánh.

(nêu số liệu và phân tích, đánh giá tình hình kết quả thực hiện)

3. Kết quả thực hiện các quy định về tuyển dụng công chức, viên chức, lao động hợp đồng theo Nghị định số: 68/2000/NĐ-CP.
- Việc ban hành kế hoạch, văn bản tuyển dụng: Số người, vị trí việc làm cần tuyển;
- Thông báo tuyển dụng, hình thức tuyển dụng: Số lần, hình thức thông báo; nội dung thông báo công khai hay không; tuyển dụng thông qua hình thức nào.
- Việc thực hiện quy trình tuyển dụng theo quy định: Tiếp nhận phiếu đăng ký tuyển dụng, hình thức, thời gian.
- Việc thành lập các tổ chức tuyển dụng: Số làn tuyển dụng; thành lập Hội đồng và các Ban của hội đồng; số thành viên, thành phần tham gia.

- Công tác tổ chức các vòng tuyển; Thông báo triệu tập thí sinh dự tuyển.
- Tình hình đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh liên quan (nếu có);

- Kết quả tuyển dụng: kết quả công nhận trúng tuyển  vòng 1, vòng 2; số người tham gia ứng tuyển; số người trúng tuyển; trường hợp ưu tiên, đặc biệt trong tuyển dụng...
- Tình hình đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh liên quan (nếu có): Tổng số đơn thư liên quan? Số đơn thư đã giải quyết? Số đơn thư chưa giải quyết? Số đơn thư chuyển cấp có thẩm quyền giải quyết?

 (nêu số liệu và phân tích, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện)

4. Kết quả thực hiện các quy định về bổ nhiệm cán bộ.

- Kết quả bổ nhiệm trong kỳ; Bổ nhiệm lần đầu; Bổ nhiệm lại...?
- Việc thực hiện quy trình bổ nhiệm cán bộ: Ban hành quy chế bổ nhiệm? Chủ trương bổ nhiệm?thực hiện các bước bổ nhiệm? Thực hiện các tiêu chuẩn, điều kiện bổ nhiệm đảm bảo theo quy định?
- Tình hình đơn thư, khiếu nại, tố cáo liên quan công tác bổ nhiệm cán bộ:Tổng số đơn thư liên quan? Số đơn thư đã giải quyết? Số đơn thư chưa giải quyết? Số đơn thư chuyển cấp có thẩm quyền giải quyết?
5. Kết quả thực hiện các quy định về chuyển đổi vị trí việc làm. (Theo Nghị định Số: 59/2019/NĐ-CP, ngày 01/7/2019 của Chính Phủ)
- Việc ban hành kế hoạch? Công tác công khai kế hoạch chuyển đổi vị trí việc làm?

Tổng số người chuyển đổi vị trí; kết quả thực hiện kế hoạch chuyển đổi vị trí việc làm? (phân tích theo từng danh mục vị trí; đánh giá tình hình kết quả thực hiện).
6. Kết quả thực hiện các quy định về kê khai, công khai tài sản đối với cán bộ, công chức, viên chức của các cấp ủy, tổ chức cơ sở Đảng và chính quyền, cơ quan hành chính Nhà nước các cấp. (Theo Nghị định Số: 130/2020/NĐ-CP, ngày 20/10/2020 của Chính Phủ);
- Tổng số người trong diện phải kê khai (phân tích cụ thể)

- Số người đã kê khai:...

- Số người chưa kê khai:...

- Việc công khai bản kê khai:...

- Việc xác minh bản kê khai:...

 (nêu số liệu và phân tích, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện)
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm.

Nhận định, đánh giá tình hình, đặc điểm thực tế; chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, địa phương và quá trình thực hiện có những thuận lợi, đem lại kết quả nổi bật

2. Tồn tại, hạn chế.

 Nêu rõ những khó khăn, vướng mắc, những bất cập trong cơ chế, trong thực tiễn hoặc về con người, nội dung, phương pháp thực hiện…

3. Nguyên nhân

Đối với những khó khăn, bất cập, tồn tại, hạn chế

4. Bài học kinh nghiệm.

- từ tình hình, kết quả thực tiễn rút ra bài học, phương pháp, cách làm hiệu quả
- Giải pháp và định hướng phát huy ưu điểm, khắc phục hạn chế, tồn tại.

IV. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ

1. Đối với Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng.

2. Đối với Quốc hội, Chính phủ  (hoàn thiện các chính sách, pháp luật).

3. Các kiến nghị, đề xuất cụ thể khác.

 (Thời điểm lấy số liệu báo cáo tính từ  01/01/2020 đến 31/12/2020; báo cáo kèm theo các Phụ lục 1,2,3,4,5,6,7 và bản photo các văn bản về công tác cán bộ ).
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