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KẾ HOẠCH

Phối hợp giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động 

và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19

 trên địa bàn tỉnh 



Căn cứ Hướng dẫn số 70/HD-MTTW-BTT, ngày 05/8/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc phối hợp giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp Hội đồng nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động trên địa bàn tỉnh gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 và Nghị quyết số 16/2021/NQ-HĐND ngày 27/7/2021 của HĐND tỉnh Bình Định về chính sách hỗ trợ người lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do) và một số đối tượng đặc thù khác gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Bình Định, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU                       

1. Mục đích    

- Thông qua hoạt động giám sát nhằm đánh giá tình hình và kết quả việc triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 tại các địa phương trên địa bàn tỉnh.

- Kịp thời phát hiện những tồn tại, hạn chế và ngăn chặn các hành vi trục lợi, vi phạm trong thực hiện chính sách; góp phần giảm thiểu những tác động tiêu cực của đại dịch, đảm bảo các chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg kịp thời, đúng đối tượng, công bằng, minh bạch, chính xác, đúng quy định.

2. Yêu cầu

- Đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy, sự phối hợp chặt chẽ của chính quyền, các cơ quan tham gia giám sát.

- Quá trình thực hiện giám sát không làm cản trở đến công việc hoạt động bình thường của cơ quan, đơn vị, địa phương.
- Hoạt động giám sát phải bảo đảm đúng thực trạng, công khai, khách quan, đúng quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC GIÁM SÁT

1. Nội dung 

- Việc triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 tại các địa phương trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ, tập  trung 4 nhóm chính sách sau:
(1) Chính sách hỗ trợ người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương (được quy định tại Mục 4, phần II Nghị quyết số 68/NQ-CP và điều 13 đến 16, chương IV, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg);

(2) Chính sách hỗ trợ người lao động ngừng việc (được quy định tại Mục 5, phần II Nghị quyết số 68/NQ-CP và điều 17 đến 20, chương V, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg); 

(3) Chính sách hỗ trợ người lao động chấm dứt hợp đồng lao động nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp (được quy định tại Mục 6, phần II Nghị quyết số 68/NQ-CP và điều 21 đến 24, chương VI, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg);

(4) Chính sách hỗ trợ đối với lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do, được quy định tại Mục 12, phần II Nghị quyết số 68/NQ-CP và Nghị quyết số 16/2021/NQ-HĐND ngày 27/7/2021 của HĐND tỉnh Bình Định) và một số đối tượng đặc thù khác (nếu có).

* Tập trung những nội dung:  

(1). Kết quả triển khai, thực hiện:

- Công tác chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn việc triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ tại địa phương;
- Công tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan và quá trình tổ chức thực hiện các chính sách hỗ trợ;  

- Tình hình và kết quả việc triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 tại địa phương.

 - Tình hình, dư luận nhân dân đối với việc thực hiện các chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 tại địa phương.

 (Nêu rõ về trình tự thủ tục thực hiện; việc tiếp nhận hồ sơ; lập danh sách đề nghị hỗ trợ; mức hỗ trợ cho từng đối tượng; phương thức chi trả theo danh sách được phê duyệt; tổng kinh phí chi trả tại địa phương; nêu số liệu cụ thể và quá trình triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ, những bất cập, thiếu sót, vướng mắc, kiến nghị, điều chỉnh...)

(2). Đánh giá chung
- Ưu điểm, nguyên nhân

- Hạn chế, tồn tại, nguyên nhân

(3). Nhiệm vụ trọng tâm thời gian đến.

(4). Đề xuất, kiến nghị

2. Hình thức 

2.1. Giám sát trực tiếp (thành lập đoàn giám sát)

- Đoàn giám sát làm việc trực tiếp với đối tượng được giám sát để nghe báo cáo tình hình, kết quả triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 tại đơn vị, địa phương theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính Phủ và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ (với 4 nhóm chính sách nêu trên); những khó khăn, vướng mắc, tồn tại trong quá trình thực hiện; nguyên nhân, giải pháp tháo gỡ và có ý kiến đề xuất, kiến nghị.

- Tìm hiểu hồ sơ, sổ sách, các tài liệu liên quan đến thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19; có thể gặp trực tiếp một số cá nhân liên quan để tìm hiểu.
2.2. Giám sát gián tiếp

Thông qua nắm bắt tình hình dư luận, phản ánh kiến nghị của nhân dân và qua báo cáo của các địa phương, để tìm hiểu, nghiên cứu, tổng hợp chung. Trong quá trình nghiên cứu nếu có vấn đề gì cần làm rõ thêm, Đoàn giám sát sẽ có văn bản đề nghị các địa phương giải trình.

* Tùy theo tình hình thực tế, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và HĐND tỉnh sẽ có thông báo cụ thể về lịch làm việc sau.

III. THỜI GIAN GIÁM SÁT

1. Mốc thời gian giám sát: Tính từ khi bắt đầu hỗ trợ đến thời điểm giám sát.

2. Thời gian tiến hành giám sát: Dự kiến từ tháng 9/2021 đến tháng 5/2022 (Tùy tình hình thực tế sẽ tổ chức giám sát thành nhiều đợt và có thể giám sát nhiều lần/một địa phương, đơn vị; có thông báo cụ thể sau)
IV. CHỦ THỂ GIÁM SÁT

1. Chủ trì: Đại diện lãnh đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và đại diện Thường trực HĐND tỉnh.

2. Bộ phận tham mưu: Ban Dân chủ - Pháp luật Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

3. Thành viên đoàn giám sát: Mời đại diện lãnh đạo Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh, Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy, Sở LĐTB&XH, Công an tỉnh, Sở Tài chính, Tỉnh đoàn, Liên đoàn lao động tỉnh, Hội Liên Hiệp Phụ nữ tỉnh, Hội Nông dân, Hội đồng tư vấn Dân chủ - Pháp luật cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

4. Mời đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện thuộc địa phương được giám sát. 

V. ĐỐI TƯỢNG GIÁM SÁT

- Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh.

- UBND 11 huyện, thị xã, thành phố.

- UBND một số xã, phường, thị trấn.

VI. THÀNH PHẦN THAM DỰ CÁC BUỔI GIÁM SÁT (nếu làm việc trực tiếp) 

1. Đoàn giám sát: Thành viên Đoàn giám sát của tỉnh (có quyết định riêng).
2. Đơn vị được giám sát

2.1. Cấp tỉnh

Đại diện lãnh đạo Sở Lao động Thương binh và Xã hội và đại diện lãnh đạo các phòng có liên quan (do Sở Lao động Thương binh và Xã hội mời).

2.2. Cấp huyện
Đại diện: Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện; Ban Dân vận, các Tổ chức chính trị - xã hội, Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an, phòng Tài chính và các đơn vị có liên quan của huyện (do UBND cấp huyện mời).
2.3. Đối với cấp xã
- Mời đại diện Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện dự.
- Đại diện: Lãnh đạo HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, lãnh đạo các Tổ chức chính trị - xã hội, cán bộ phụ trách Lao động Thương binh và Xã hội, Công an, Tài Chính và một số cán bộ có liên quan của xã (do UBND xã mời).
VII. KINH PHÍ: Thực hiện theo quy định hiện hành. 
VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

- Giao Trưởng đoàn tổ chức triển khai thực hiện việc giám sát  theo kế hoạch.
- Chuẩn bị phương tiện đi lại phục vụ đoàn giám sát (nếu giám sát trực tiếp).
2. Hội đồng nhân dân tỉnh

Phối hợp cùng Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai thực hiện các hoạt động giám sát theo kế hoạch.
3. Đề nghị các cơ quan, đơn vị các cá nhân có liên quan

- Các cơ quan, đơn vị có thành viên tham gia Đoàn giám sát: Cử thành viên tham gia đầy đủ các hoạt động giám sát của đoàn (có giấy mời riêng). Thành viên Đoàn giám sát tham gia đầy đủ các hoạt động của Đoàn giám sát

- Các đơn vị, địa phương thuộc đối tượng giám sát:

+ Chuẩn bị báo cáo theo các nội dung nêu trên (ngắn gọn, xúc tích, nêu rõ những kết quả, khó khăn, tồn tại, hạn chế và số liệu cụ thể) gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật, mail: dcplmattran@gmail.com) số 06, đường Trần Phú, thành phố Quy Nhơn (tùy tình hình thực tế, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ có thông báo sau và thời gian gửi báo cáo theo từng đợt giám sát cụ thể).
+ Chuẩn bị các văn bản, hồ sơ, sổ sách và các tài liệu liên quan đến nội dung giám sát để Đoàn tham khảo; bố trí địa điểm, thời gian và thành phần làm việc đúng theo kế hoạch, tạo điều kiện để đoàn giám sát thực hiện đạt kết quả (nếu giám sát trực tiếp).

Trên đây là Kế hoạch phối hợp giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh, đề nghị các đối tượng được giám sát và các cơ quan liên quan phối hợp triển khai thực hiện đúng kế hoạch./.      

	TM. HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

                   Đã ký
Đoàn Văn Phi
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH

          Đã ký
Nguyễn Thị Phong Vũ


	Nơi nhận:

- UBTWMTTQVN (báo  cáo);

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- HĐND, UBND tỉnh (phối hợp);

-  BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; 

- Các đơn vị, địa phương được giám sát;
- Các cơ quan tham gia Đoàn giám sát;

- Thành viên Đoàn giám sát;

-  Lưu: VT, Ban DCPL.
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