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KẾ HOẠCH  
Triển khai Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018  

Thực hiện Chương trình công tác trọng tâm của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam tỉnh năm 2018; Công văn số 5539/ MTTW-BTT ngày 20/9/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ ngày 17/10/2018 đến 18/11/2018, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Bình Định xây dựng Kế hoạch triển khai Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018 trên địa bàn tỉnh với những nội dung sau:   
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU    
- Nhằm tạo nguồn lực giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo, người cận nghèo, hộ cận nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, cộng đồng nghèo vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, vùng bị thiệt hại do ảnh hưởng thiên tai, sự cố môi trường, góp phần thực hiện tốt Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; đồng thời thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 -18/11/2018) và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Tập trung các hoạt động vận động cộng đồng, doanh nghiệp, tổ chức, đơn vị, nhà hảo tâm,… quan tâm ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh. Các hoạt động cần phải có sự phối hợp thống nhất giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp để tránh chồng chéo trong công tác vận động và triển khai hỗ trợ cho hộ nghèo.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa, kết quả vận động, hỗ trợ người nghèo trong thời gian qua và mục đích, ý nghĩa của Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ 17/10 đến 18/11). 

- Phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí tăng cường tuyên truyền về vận động giúp đỡ người nghèo; tập trung nêu gương các tập thể, cá nhân điển hình thường xuyên đóng góp, ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp; động viên, biểu dương các địa phương có nhiều cố gắng trong việc phấn đấu hoàn thành chương trình xây dựng nhà Đại đoàn kết, xóa nhà dột nát cho các hộ nghèo. 
- Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh, phối hợp tuyên truyền kết quả giúp đỡ đoàn viên, hội viên nghèo của tổ chức mình và kết quả tham gia vận động, đóng góp xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, các chương trình an sinh xã hội.

2. Công tác vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và thực hiện an sinh xã hội

2.1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp trong tỉnh
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp căn cứ vào tình hình thực tế địa phương để tổ chức các hình thức vận động phù hợp; xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018 nhằm tiếp tục vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp, phối hợp thực hiện các nội dung chăm lo cho người nghèo theo Quy chế Quỹ “Vì người nghèo” sửa đổi năm 2016 ban hành kèm theo Quyết định 1198/QĐ-MTTW-ĐCT ngày 29/12/2016 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Phối hợp vận động các cơ quan, tổ chức, cá nhân, nhất là các công ty, doanh nghiệp,... ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội, có thể ủng hộ trực tiếp hoặc ủng hộ có địa chỉ cụ thể theo đề nghị của tổ chức, doanh nghiệp.

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố, xã, phường, thị trấn tích cực triển khai có hiệu quả Hướng dẫn số 58/HD-MTTQ-BTT ngày 05/4/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về việc hướng dẫn công tác nhận giúp đỡ, hỗ trợ hộ nghèo, hộ chính sách khó khăn. Thực hiện báo cáo theo biểu mẫu đã hướng dẫn gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. 

2.2. Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc các cấp và lực lượng vũ trang ở tỉnh
- Từng tổ chức thành viên có văn bản chỉ đạo, hướng dẫn trong hệ thống tổ chức mình để phối hợp thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo” và vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”. Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, chính quyền địa phương các cấp để thực hiện chương trình xây dựng nhà Đại đoàn kết, xóa nhà dột nát, hỗ trợ sinh kế... cho các hộ nghèo là đoàn viên, hội viên của tổ chức mình.   
- Đề nghị Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh vận động cán bộ, chiến sĩ  đơn vị trực thuộc tỉnh ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh nhân Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018.
3. Công tác phối hợp rà soát, hiệp thương phân công giúp đỡ hộ nghèo

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp phối hợp với ngành Lao động - Thương binh và Xã hội rà soát danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo đảm bảo chính xác, không để hộ nghèo, hộ cận nghèo không được quan tâm hỗ trợ nhưng cũng không để xảy ra tình trạng trùng lắp đối tượng.

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp hiệp thương phối hợp, thống nhất trách nhiệm của mỗi tổ chức thành viên trong việc hỗ trợ các hộ nghèo, hộ cận nghèo.  
III. Tổ chức thực hiện 
1. Trước, trong và sau Tháng cao điểm “Vì người nghèo” tăng cường phối hợp các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền, nêu gương các điển hình tiên tiến trong việc đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”; vận động các tổ chức cá nhân phát huy truyền thống đoàn kết, tương thân, tương ái, hỗ trợ giúp đỡ cho người nghèo, hộ nghèo tại địa phương; Trong Tháng cao điểm “Vì người nghèo”, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố, các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh tổng hợp báo cáo kết quả vận động hàng tuần về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh để kịp thời công bố kết quả vận động trên các phương tiện thông tin đại chúng; đồng thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” năm 2018.

2. Giao Ban Phong trào Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham mưu, theo dõi, đôn đốc các địa phương và các tổ chức thành viên Mặt trận triển khai thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; xây dựng kế hoạch phối hợp với các cơ quan truyền thông để tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa của Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018.

Trên đây là Kế hoạch triển khai Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các huyện, thị xã, thành phố, các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh phối hợp triển khai thực hiện; đồng thời báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong trào) trước ngày 24/11/2018; Email: bptmtbinhdinh@gmail.com để tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam./.          
	Nơi nhận:

- Ủy ban TWMTTQVN (B/cáo);

- Ban PT Ủy ban TWMTTQVN (B/cáo);

- Thường trực Tỉnh ủy (B/cáo);

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Trưởng BVĐ Quỹ VNN tinh;

- Ban TT Ủy ban MTTQ VN tỉnh;

- Các thành viên BVĐ Quỹ VNN tỉnh;

- Các tổ chức thành viên MTTQ tỉnh;

- Ban TT Ủy ban MTTQVN các huyện, TX, TP;

- Các Ban chuyên môn Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Kế toán Quỹ VNN tỉnh;

- Lưu: VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH 

                          (Đã ký)
Phan Phi Hổ


ỦY BAN MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM TỈNH BÌNH ĐỊNH

                                                       Bình Định, ngày 03 tháng 10 năm 2018
THƯ KÊU GỌI

Ủng hộ người nghèo nhân Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018  

Kính gửi: Các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, người hảo tâm trong và ngoài tỉnh  
Thực hiện chủ trương xóa đói giảm nghèo của Đảng và Nhà nước, trong những năm qua, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh đã vận động các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, người hảo tâm trong và ngoài tỉnh ủng hộ hàng trăm tỷ đồng, góp phần cùng với ngân sách Nhà nước hỗ trợ hàng ngàn hộ gia đình nghèo xây dựng và sửa chữa nhà ở, hỗ trợ vốn sản xuất, hỗ trợ khám chữa bệnh,… Tuy nhiên, hiện nay toàn tỉnh vẫn còn 37.181 hộ nghèo, 26.438 hộ cận nghèo, hàng ngàn ngôi nhà đơn sơ, tạm bợ, dột nát và nhiều hộ gia đình chính sách, người có công có hoàn cảnh rất khó khăn cần sự giúp đỡ của xã hội.   
Nhằm tiếp tục đẩy mạnh việc vận động ủng hộ xây dựng Qũy “Vì người nghèo” để hỗ trợ cho người nghèo, nhất là Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ ngày 17/10 đến 18/11, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ban vận động Qũy “Vì người nghèo” tỉnh Bình Định kêu gọi các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang, nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh với tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái hãy tham gia ủng hộ người nghèo nhân Tháng cao điểm “Vì người nghèo” dưới mọi hình thức như: Đóng góp vào Qũy “Vì người nghèo” các cấp, giúp đỡ trực tiếp cho các địa phương nghèo, tham gia xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, trao tặng quà, học bổng, hỗ trợ khám chữa bệnh, hỗ trợ phát triển sản xuất… cho người nghèo trong tỉnh nhằm góp phần thực hiện tốt chủ trương giảm nghèo nhanh và bền vững của Đảng và Nhà nước ta.  
Địa chỉ tiếp nhận sự ủng hộ:  
- Ủng hộ bằng tiền Việt Nam qua chuyển khoản:  

Tên tài khoản: BAN VẬN ĐỘNG QUỸ “VÌ NGƯỜI NGHÈO” TỈNH BÌNH ĐỊNH
Số Tài khoản: 3761.0.9066654.91046; Mã đơn vị QHNS: 9066654 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Bình Định.   
- Ủng hộ bằng tiền mặt:  

Địa chỉ tiếp nhận: ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH BÌNH ĐỊNH
Số 06, Trần Phú, thành phố Quy Nhơn, tỉnh Bình Định; Điện thoại (056)3813310 - 3813301; Fax: 3813389.
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Bình Định trân trọng cảm ơn những tấm lòng nhân ái đối với người nghèo tỉnh Bình Định.  
TM. ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH BÌNH ĐỊNH

CHỦ TỊCH

                                                                      (ĐÃ KÝ)

Phan  Phi  Hổ
(Trưởng Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Bình Định
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