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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU ngày 28/11/2022 của Tỉnh ủy 
Bình Định về “Phát huy vai trò, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác 

giám sát phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội trong tỉnh và việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị-xã hội, Nhân dân trong tỉnh tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” và Công văn số 17-CV/ĐĐMTTQ của Đảng đoàn MTTQ tỉnh 
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ 

Thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU ngày 28/11/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bình Định về “Phát huy vai trò, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội trong tỉnh và việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, Nhân dân trong tỉnh tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” (gọi tắt là Chỉ thị số 25-CT/TU) và Công văn số 17-CV/ĐĐMTTQ ngày 05/01/2023 của Đảng đoàn MTTQ tỉnh về triển khai thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU của Tỉnh ủy Bình Định, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1.  Mục đích

- Tập trung tuyên tuyền, phổ biến, quán triệt đầy đủ nội dung Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Chỉ thị số 25-CT/TU của Tỉnh ủy, nhằm nâng cao nhận thức của cấp ủy, chính quyền, MTTQ Việt Nam, tổ chức chính trị - xã hội các cấp và Nhân dân trong tỉnh; ý thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức về công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội trong tỉnh. 

- Đổi mới nội dung, phương thức thực hiện, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội trong tỉnh.
2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU phải nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức. Định kỳ hằng năm, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị, kết quả công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

- Tăng cường sự phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, huy động sự tham gia của thành viên các Hội đồng tư vấn, Ban tư vấn, những người có uy tín, kinh nghiệm thực tiễn chuyên sâu và Nhân dân trong công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
II.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Công tác quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU 
Tổ chức triển khai, quán triệt đầy đủ, sâu rộng trong cán bộ và Nhân dân Chỉ thị số 25-CT/TU; Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về triển khai thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU của Tỉnh ủy.

- Thời gian thực hiện: Quý I năm 2023.
2. Công tác tuyên truyền 

- Tăng cường phổ biến, hướng dẫn thực hiện hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng trong cán bộ và Nhân dân địa phương. Thường xuyên đăng tải các tài liệu, bài viết, tin, bài liên quan đến hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền lên Trang thông tin điện tử của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các trang cộng đồng (Fampage) của Mặt trận các cấp.

- Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Bình Định, các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương đóng trên địa bàn và các tổ chức chính trị - xã hội xây dựng chuyên trang, chuyên mục đưa tin về việc triển khai thực hiện Chỉ thị; lồng ghép vào các chương trình Hội nghị để tuyên truyền, phổ biến rộng rãi đến cán bộ và Nhân dân trong tỉnh.

 - Thời gian thực hiện: Thường xuyên.

3. Xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể hàng năm 

- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình, dư luận Nhân dân kịp thời, chủ động lựa chọn nội dung, hình thức giám sát, phản biện xã hội; tổ chức đối thoại, tiếp xúc giữa đại biểu dân cử với cử tri, tham gia góp ý xây dựng chính sách pháp luật phù hợp với yêu cầu thực tiễn; phối hợp xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội, tổ chức đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với Nhân dân. 
- Thu thập, tổng hợp phản ánh kịp thời ý kiến, kiến nghị, tâm tư nguyện vọng chính đáng của các tầng lớp Nhân dân với Đảng, chính quyền các cấp; chú trọng giám sát, đối thoại theo chuyên đề, những vấn đề nổi cộm, những vấn đề có liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của các tầng lớp Nhân dân, đang được Nhân dân quan tâm, nhất là việc giải quyết và thực hiện kiến nghị sau giám sát, đối thoại, việc thực hiện kiến nghị của cử tri và nhân dân, hoạt động của chính quyền địa phương, việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, hoạt động của đại biểu dân cử… 
- Định kỳ hàng năm và đột xuất (khi cần thiết) xây dựng báo cáo kết quả thực hiện hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân báo cáo, tham mưu, đề xuất với Cấp ủy cùng cấp và Ban Thường trực MTTQ cấp trên trực tiếp.

- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.

4. Sửa đổi, bổ sung, ký kết quy chế phối hợp công tác nhằm nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền

- Tiếp tục rà soát các quy chế, chương trình phối hợp đã được ký kết với Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, các cơ quan, đơn vị liên quan trong các lĩnh vực, cụ thể hóa theo chức năng, nhiệm vụ của mỗi bên, nhất là đối với các nội dung về công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, để thống nhất sửa đổi, bổ sung phù hợp với quy định và yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Tăng cường sự phối hợp, hiệp thương thống nhất hành động giữa Mặt trận, các tổ chức thành viên và các cơ quan liên quan trong xây dựng, triển khai thực hiện đồng bộ, chặt chẽ chương trình, kế hoạch giám sát, phản biện xã hội, công tác đối thoại, tiếp xúc cử tri, tham gia góp ý xây dựng chính sách, pháp luật hàng năm. 

- Xây dựng và đề xuất ký kết Quy chế phối hợp công tác với một số cơ quan nhà nước liên quan trong công tác giám sát, phản biện xã hội, tuyên truyền vận động và các hoạt động tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền ở địa phương.
- Từ tình hình thực tiễn và kết quả triển khai thực hiện, tổng hợp, đề xuất cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung các văn bản liên quan cho phù hợp hoặc xây dựng mới các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; góp phần tiếp tục thể chế hóa, cụ thể hóa chủ trương của Đảng, quy định của Hiến pháp và pháp luật về phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân; trách nhiệm của tổ chức, cá nhân liên quan trong phối hợp, tạo điều kiện thực hiện giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
5. Kiểm tra, giám sát, đôn đốc, hướng dẫn thực hiện Chỉ thị và các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước có liên quan 
- Phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng kế hoạch và thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát, hướng dẫn việc thực hiện Chỉ thị, các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan đến hoạt động giám sát, phản biện xã hội, công tác tổ chức đối thoại, tiếp xúc cử tri và các hoạt động góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong hệ thống MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội trong tỉnh; đánh giá, rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện Chỉ thị.

- Thời gian thực hiện:  Thường xuyên.
6. Chủ trì, phối hợp sơ, tổng kết 

- Tổ chức sơ, tổng kết 5 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT UBTVQH14-CP-ĐCTUBTUMTTQVN ngày 15/6/2017 quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Định kỳ tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện Chỉ thị, công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của cơ quan, đơn vị, địa phương.

- Thời gian thực hiện: Hàng năm.

7. Khen thưởng, nhân rộng mô hình hay, cách làm hiệu quả
- Thường xuyên đánh giá, lựa chọn những tổ chức, cá nhân tiêu biểu có thành tích trong hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, kịp thời tôn vinh, khen thưởng và phát huy, nhân rộng những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong hệ thống MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong tỉnh.

- Thời gian thực hiện: Theo lịch sơ kết 3 năm, 5 năm, tổng kết 10 năm.

8. Nâng cao năng lực, chất lượng, hiệu quả của đội ngũ cán bộ trong hệ thống Mặt trận; phát huy vai trò của các tổ chức tư vấn, chuyên gia, nhà khoa học, người hoạt động thực tiễn trong giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền

- Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan; sắp xếp vị trí việc làm phù hợp; tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, hướng dẫn, nâng cao năng lực, bản lĩnh, kiến thức, kinh nghiệm cho đội ngũ cán bộ chuyên trách làm công tác giám sát, phản biện xã hội và tổ chức thực hiện các hoạt động tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

- Tăng cường phối hợp, khuyến khích, tập hợp đông đảo các chuyên gia, nhà khoa học, quản lý, nhân sĩ, trí thức, doanh nhân, người có kinh nghiệm thực tiễn, người uy tín trong các dân tộc, tôn giáo và Nhân dân cùng tham gia giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; phát huy tốt vai trò các tổ chức tư vấn thuộc Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động.

- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

- Chủ trì phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện; định kỳ báo cáo kết quả thực hiện với Thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Chỉ đạo các Ban chuyên môn cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp, hướng dẫn MTTQ các cấp trong tỉnh triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch; xây dựng và tổ chức thực hiện tốt chương trình giám sát, phản biện xã hội, tổ chức đối thoại, tiếp xúc cử tri và các hoạt động tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. 

- Giao Ban Dân chủ - pháp luật cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì phối hợp các Ban cơ quan MTTQ tỉnh tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức thực hiện kế hoạch này.

2. Đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh và các tổ chức thành viên 
- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; xây dựng kế hoạch và hướng dẫn triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 25-CT/TU trong hệ thống, tổ chức mình.

- Phối hợp chặt chẽ với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, trao đổi thông tin, lựa chọn nội dung, xây dựng kế hoạch và thống nhất tổ chức thực hiện hiệu quả chương trình giám sát, phản biện xã hội và các hoạt động trong công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện

- Trên cơ sở Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh căn cứ tình hình thực tế của địa phương, chủ động xây dựng Kế hoạch, báo cáo cấp ủy cùng cấp; đồng thời phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp triển khai thực hiện kịp thời Chỉ thị số 25-CT/TU phù hợp, hiệu quả.

- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp triển khai các hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền phù hợp theo tình hình, điều kiện của từng địa phương, cơ sở. 

Trên đây là Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU của Tỉnh ủy Bình Định, đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện Kế hoạch bảo đảm tiến độ, hiệu quả./

	Nơi nhận:                                                                       

- Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;                                                         
- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;
- Lãnh đạo UBND tỉnh
         

- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Các Tổ chức CT-XH tỉnh;

- Các Ban cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, TX, TP;
            
- Lưu: VT.
	          TM. BAN THƯỜNG TRỰC

          PHÓ CHỦ TỊCH

            Hồ Thị Kim Thu
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