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KẾ HOẠCH
Tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh 
phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp
 nhiệm kỳ 2021-2026

Căn cứ Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015; Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015; Luật Khiếu nại năm 2011; Luật Tố cáo năm 2018;
Căn cứ Hướng dẫn số 13-HD/UBKTTW ngày 02/12/2020 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương về việc giải quyết tố cáo, khiếu nại về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; Kế hoạch số 253/KH-MTTW-BTT ngày 21/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026;
Thực hiện Thông tri số 36/TTr-MTTW-BTT ngày 06/05/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam quy định, hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiếp công dân và xử lý khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân; Thông tri số 13 /TTr-MTTW-BTT ngày 19/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026;
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (MTTQ) tỉnh ban hành Kế hoạch tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo kiến nghị, phản ánh phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Chủ động nắm chắc tình hình khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của Nhân dân để kịp thời kiến nghị với chính quyền các cấp chỉ đạo giải quyết dứt điểm các vụ việc mới phát sinh và các vụ việc tồn đọng; hạn chế tối đa khiếu nại, tố cáo vượt cấp, đông người, không để phát sinh thành “điểm nóng” gây mất trật tự trên địa bàn; không để các phần tử cơ hội chính trị lợi dụng, gây phức tạp tình hình;
- Kiến nghị với Ủy ban bầu cử tỉnh, các tổ chức phụ trách bầu cử các cấp giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác bầu cử góp phần tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 thành công, đúng pháp luật.

2. Yêu cầu
- Phải được triển khai đúng quy định pháp luật; phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa các cơ quan liên quan tại địa phương;
- Khiếu nại, tố cáo liên quan đến nhân sự bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 phải xử lý kịp thời, đúng quy trình, quy định pháp luật.
II. NỘI DUNG 
1. Tổ chức tiếp công dân
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phân công 01 đồng chí Phó Chủ tịch phụ trách Ban Dân chủ-Pháp luật trực tiếp chỉ đạo 02 cán bộ công chức trực tiếp tiếp công dân thường xuyên tại Trụ sở cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (06 Trần Phú, thành phố Quy Nhơn).
- Ban Dân chủ-Pháp luật chủ trì, phối hợp Ban Tổ chức-Hành chính-Tổng hợp cơ quan phân công cán bộ trực tại cơ quan để hướng dẫn công dân khi đến cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh khiếu nại, kiến nghị đến Trụ sở Tiếp công dân tỉnh để các cơ quan có thẩm quyền giải quyết đúng quy định pháp luật; cần phải có biện pháp vận động, thuyết phục công dân chấp hành.
2. Tiếp nhận, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh
Việc tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh liên quan đến công tác bầu cử được thực hiện theo quy định tại mục II, điểm 6, khoản 6.3 Thông tri số 13/TTr-MTTW-BTT ngày 19/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, tập trung một số trường hợp cụ thể sau:
- Khiếu nại, tố cáo, kiến nghị về việc thành lập các tổ chức bầu cử ở địa phương thì chuyển đến Ủy ban nhân dân cấp ra quyết định thành lập các tổ chức bầu cử đó giải quyết;
- Khiếu nại, kiến nghị về việc lập danh sách cử tri do Ủy ban nhân dân cấp xã hoặc chỉ huy trong đơn vị vũ trang nhân dân lập thì chuyển đến cơ quan, đơn vị lập danh sách cử tri giải quyết;
- Khiếu nại, tố cáo, kiến nghị liên quan đến người ứng cử đại biểu Quốc hội, việc lập danh sách những người ứng cử đại biểu Quốc hội (do Trung ương giới thiệu) thì chuyển đến Hội đồng bầu cử Quốc gia, (do cấp tỉnh giới thiệu) thì chuyến đơn đến Ủy ban bầu cử đại biểu Quốc hội ở cấp tỉnh nơi đại biểu ứng cử để giải quyết;

 - Khiếu nại, tố cáo, kiến nghị liên quan đến người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân, việc lập danh sách những người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân ở cấp nào thì chuyển đến Ban bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân ở cấp đó giải quyết;

- Khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh liên quan đến việc tổ chức hội nghị cử tri, hội nghị hiệp thương thì chuyển đến Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tổ chức hội nghị giải quyết;
- Đối với việc cử tri nêu, người ứng cử không đủ tiêu chuẩn ứng cử mà tiếp nhận được từ trước ngày kết thúc thời gian xác minh vụ việc theo Khoản 4, Điều 55 của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân thì tham mưu Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh ban hành văn bản gửi cơ quan, tổ chức, đơn vị quản lý người ứng cử xác minh, trả lời bằng văn bản gửi Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh để phục vụ công tác hiệp thương;

- Khiếu nại về kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội thì chuyển đến Hội đồng bầu cử quốc gia. Khiếu nại về kết quả bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân cấp nào thì chuyển đến Ủy ban bầu cử cấp đó giải quyết; 
- Khiếu nại, tố cáo, kiến nghị về việc thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn của Tổ bầu cử nào thì chuyển đến Tổ bầu cử đó giải quyết. 
3. Thời gian 
Tiến hành tổ chức thực hiện trước, trong và sau ngày bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
- Ban hành Kế hoạch Tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
- Phân công đồng chí Phó Chủ tịch phụ trách Ban Dân chủ-Pháp luật chỉ đạo công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh liên quan đến công tác bầu cử; Ký ban hành văn bản chuyển đơn gửi Hội đồng Bầu cử Quốc gia, Ủy ban bầu cử tỉnh, văn bản gửi các cơ quan, đơn vị đề nghị xác minh và trả lời các ý kiến cử tri nêu đối với những người được giới thiệu đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp ở địa phương.
2. Ban Dân chủ - Pháp luật

- Tham mưu xây dựng kế hoạch Tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
- Phân công đồng chí Trưởng Ban Dân chủ-pháp luật phối hợp với Ban Tổ chức-Hành chính-Tổng hợp cơ quan xử lý tình huống công dân đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; Phân công cán bộ công chức trong Ban trực và tiếp nhận, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. 
- Tổng hợp tình hình, kết quả tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh liên quan đến công tác bầu cử trên địa bàn tỉnh gửi Ban Chỉ đạo công tác bầu cử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; các cơ quan theo yêu cầu và phục vụ cho việc tổng kết công tác bầu cử.
- Phối hợp với các Ban, đơn vị thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch.
3. Ban Tổ chức-Hành chính-Tổng hợp
- Phân công cán bộ phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật trực, xử lý tình huống công dân đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại trụ sở cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
- Trưởng ban Ban Tổ chức-Hành chính-Tổng hợp hướng dẫn, chỉ đạo cán bộ văn thư tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh chuyển cho Ban Dân chủ - Pháp luật trong ngày để xử lý kịp thời.
- Tham mưu về kinh phí để thực hiện kế hoạch theo quy định.
4. Ban Phong trào
 Ban Phong trào khi nhận được đơn thư liên quan đến công tác bầu cử kịp thời trao đổi với Trưởng ban Ban Dân chủ-Pháp luật để tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xử lý theo quy định.
Trên đây là kế hoạch tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh phục vụ cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Yêu cầu các Ban và các công chức làm công tác tiếp dân, xử lý đơn thư nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:

- BTT Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Ban DC-PL Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- BCĐ công tác bầu cử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (báo cáo);
- Ủy ban bầu cử tỉnh (phối hợp);
- Ban Tiếp công dân tỉnh (phối hợp);
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, TX, TP;
- Các ban cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (thực hiện);

- Lưu: VT, Ban DCPL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 

(đã ký)
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