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THƯ KÊU GỌI

Ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” nhân Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2020

và ủng hộ đồng bào các tỉnh miền Trung khắc phục hậu quả thiên tai 
        
Kính gửi: Các đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài tỉnh.   
Thực hiện chủ trương xóa đói giảm nghèo của Đảng và Nhà nước, trong những năm qua, MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh đã vận động các đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, người hảo tâm trong và ngoài tỉnh ủng hộ hàng trăm tỷ đồng, góp phần cùng với ngân sách Nhà nước hỗ trợ hàng nghìn người nghèo về vốn phát triển sản xuất, hỗ trợ về y tế, khám, chữa bệnh, xây dựng và sửa chữa hàng nghìn ngôi nhà, ... Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trân trọng cảm ơn và ghi nhận tình cảm quý báu, sự hỗ trợ kịp thời, hiệu quả của các đơn vị, tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh đã ủng hộ chăm lo, giúp đỡ cho người nghèo thông qua Quỹ “Vì người nghèo” các cấp của tỉnh trong những năm qua. 

Tuy nhiên, tính đến hết năm 2019, toàn tỉnh vẫn còn 23.261 hộ nghèo, 24.979 hộ cận nghèo, hơn 2.000 hộ gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở đang cần sự giúp đỡ của xã hội. Bên cạnh đó, những ngày vừa qua, ở một số tỉnh miền Trung đã xảy ra bão, lũ nghiêm trọng làm nhiều người chết, bị thương, mất tích; phá hủy cơ sở hạ tầng kinh tế -xã hội, nhiều địa phương và nhiều gia đình rơi vào cảnh đói nghèo, kiệt quệ về kinh tế, sức khỏe cần được quan tâm, giúp đỡ.
 Với tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái, ý nghĩa nhân văn sâu sắc của Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bình Định kêu gọi các đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang, nhà hảo tâm, các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh hãy tiếp tục đồng hành, chung tay cùng Đảng, Nhà nước, MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh có các hoạt động thiết thực, đóng góp ủng hộ người nghèo tỉnh Bình Định và đồng bào các tỉnh miền Trung khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ, góp phần thực hiện hiệu quả công tác giảm nghèo và đảm bảo an sinh xã hội.  
* Mọi sự ủng hộ xin gửi về:                     
- Ủng hộ bằng tiền Việt Nam qua chuyển khoản:        
+ Ủng hộ người nghèo qua tài khoản: BAN VẬN ĐỘNG QUỸ “VÌ NGƯỜI NGHÈO” TỈNH BÌNH ĐỊNH; Số tài khoản: 3761.0.9066654.91046; Mã đơn vị QHNS: 9066654 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Bình Định.     
+ Ủng hộ khắc hậu quả thiên tai qua tài khoản: BAN CỨU TRỢ TỈNH BÌNH ĐỊNH; Số tài khoản: 3761.0.9042566.91049; Mã đơn vị QHNS: 9042566, tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Bình Định.            
- Ủng hộ bằng tiền mặt:  

Địa chỉ tiếp nhận: ỦY BAN MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM TỈNH BÌNH ĐỊNH
Số 06, đường Trần Phú, thành phố Quy Nhơn, tỉnh Bình Định; Điện thoại (0256) 3813310 - 3813301; Fax: 0256. 3813389.
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bình Định trân trọng cảm ơn!   
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